
Političen shod na Remšniku. 
„Slovenski svet ti si krasan", te besede 

uidejo nehote iz ust vsakega, katerega pripelje 
pot na ta lep hrib v Kozjaku. Kakor očaran 
zre na krasen razgled, ki se mu nudi po lepi, 
krasni slovenski domovini. Čez Kozjak, severni 
del zelenega Pohorja tja gor do Karavank, 
na katerih vznožju prebivajo in bijejo Slovenci 
hud boj za svoj obstanek, ti gre oko. In na 
tej zemlji prebiva naš ljubi rod slovenski, ta 
zemlja je last slovenskega ljudstva. Toda od 
severa mu grozi sovražnik, ki grabežljivo 
stega roke po tej krasni zemlji. Vendar Remšnik 
stoji kakor najsevernejši steber Slovenstva in 
njega vrli prebivalci bodo skrbeli, da bo ta 
steber stal kakor skala, neomajeno, ob kate
rega se bodo zastonj zaganjali podirajoči valovi 
nemškega morja. To so prisegli ti vrli možje 
na shodu, katerega je priredilo „Slov. društvo" 
v njihovem kraju, in da bodo to prisego tudi 
držali, to nam je priča stara slovenska mo



žatost, za to nam jamči nje vrli župnik in 
župan s svojimi vrlimi odborniki. 

Z zelenjem in slovenskimi trobojnicami 
okrašena gostilna g. Bastlna jo pozdravljala 
prišlece. Pokanje topičev pa je daleč na okoli 
naznanjalo, da praznuje slovenska zavednost 
danes tukaj svoj praznik. V gostilniški sobi 
pa so udarjali vuhredški tamburaši lepe slo
venske komade ter navduševali z lepimi zvoki 
slovenske pesmi vrla srca poslušalcev. 

Ko so odmevali zadnji glasovi naše lepe 
pesmi „Naprej zastava Slave", otvoril je zbo
rovanje g. dr. K o r o š e c , kot zastopnik 
„Slovenskega društva iz Maribora". Še nikdar 
nisem otvoril s tolikim veseljem nobenega 
shoda, kakor današnjega na tem krasnem 
kosu slovenske zemlje v očigled toliko zaved
nih in poštenih slovenskih kmetov. Današnje 
zborovanje je priča, da prodira narodna zavest 
tudi na levem bregu Drave. To prvo zboro
vanje na Remšniku nam danes priča, da gre 
naprej zastava Slave tudi med vami. V prisr
čnih besedah pozdravi na to vse došle, v prvi 
vrsti vrle Remšničane, zavedne kmete iz bli
žnjih župnij, našega držav, in dežel, poslanca 
R o b i č a , požrtvovalne tamburaše in igralce 
ter navzoče za narodno stvar vnete akademike. 

V imenu Remšničanov se zahvali za pri
reditev shoda in veselice domači župan gosp. 
V o g 1 a r ter pozdravi prisrčno vse došle 
goste. 

Burno pozdravljen začne govoriti poslanec 
Robič . Z veseljem sem prišel sem med Vas, 
in v Vaš lep kraj, dragi mi rojaki. Žal, da 
ne morem poročati mnogo veselega. Naš poli
tičen položaj ni posebno vesel, ker ravna vlada, 
oziroma njeni uradniki, kateri smo mi tako zve
sti sinovi, z nami po mačehovsko. Tudi sta
nje kmeta, ki je naša glavna opora, je od dne 
do dne žalostnejše. Vgled pomanjkanja delavcev 
se kmetije ne morejo tako racijonelno obde
lovati, nekateri kmetje tudi nimajo smisla za 
sedanji čas, ki tako trdovratno zahteva po 
preobratu tudi v tej stroki, zato hira kmetij
stvo. Uradna statistika kaže naprimer, da je 
bilo na Štajerskem 1. 1903 prodanih v tuje, 
ne kmetijske roke 256 kmetij, 1. 1904 že 
472, od teh odpade na Spod. Štajersko 140. 
Dražbenim potom je bilo prodanih na Štajer
skem 1. 1903 287 kmetij, 1. 1904 289, od 
teh na Spod. Štajerskem 140. To je jasen 
dokaz, da kmetijstvo hira. (To je tako važna 
stvar, da bomo o tem priobčili poseben članek. 
Opomba uredništva). Proti tem propadu pomaga 
samo združenje. 

Nadalje slika nesramno postopanje politič
nih uradov v Ljutomeru in Ptuju. Tamošnji 
okrajni glavarji so pravi „šefi nemškutarjev." 
Da ti nemški uradniki pri nas tako ošabno in 

brezobzirno nastopajo, smo krivi Slovenci sami, 
ker smo preponižni. Mi imamo pravico zahte
vati v vsakem uradu naš narodni jezik, storiti 
pa moramo to dostojno in resno pa ne surovo. 
Čeravno nas hočejo potopiti v morju nemšku
tarstva, vendar mi napredujemo, kar kaže 
današnji shod tukaj na slovenski meji. Bog 
živi Slovence in jih obvari! S temi besedami 
je sklenil svoj govor, kateremu je sledilo burno 
odobravanje. 

Ko je predsednik shoda vprašal, če ima 
kedo kakšno vprašanje ali želje do poslanca, 
oglasil se je k besedi župan remšniški Voglar, 
ki je izrazil željo, da bi dobil Remšnik vsako
dnevno poštno zvezo. Poslanec je obljubil, da 
bo vse storil, kar je v njegovi moči, da se ta 
želja izpolni. 

Nato povzame besedo g. dr. G1 a s e r iz 
Maribora. Pod vtisom tega krasnega razgleda 
na našo lepo slovensko zemljo, ki sem ga 
gledal raz vaš grič, si ne morem kaj, da ne 
bi Vam tudi jaz spregovoril nekoliko besed v 
spodbudo, da ljubite vašo lepo rodno zemljo. 
„Slovenec, tvoja zemlja je zdrava, za pridne 
nje lega najprava", poje naš nepozabni Vod
nik. Držite se teh besed. Glejte, za vaš kraj 
so te besede najbolj primerne. Kdor pošteno 
in pridno gospodari na svoji zemlji, tistemu 
gre dobro. Gospod poslanec nam je risal tužno 
nazadovanje kmetskega stanu ter navajal raz
lične vzroke za to. Jaz pa trdim, da so po
sebno v naših pohorskih krajih mnogokrat 
ljudje sami krivi, če nazadujejo. Tukaj imate 
lesotržtvo in govedorejo, katerim predmetom 
cena dandanes vedno bolj raste. Gojite ti dve 
panogi kmetijstva! Držite se starega poštenja 
in pridnosti naših pradedov kmetov. Glejte, 
tudi mi vsi izhajamo iz kmečkih hiš, zato lju
bimo Vas in Vam hočemo pomagati. Obdržite 
si te besede v spominu ter delujte z marlji
vostjo in poštenostjo v svoj in blagor svoje 
domovine. Bog Vas živi! 

Domači g. župnik P o d v i n s k i se za
hvali prirediteljem shoda, posebno g. dr. Ko
rošcu ter poslancu Robiču kakor tudi vsem 
govornikom. Priporoča svojim farmanom, nai 
se držijo teh besed, ki so jih danes tukaj 
slišali. 

V sklepnem govoru se zahvali predsednik 
shoda g. dr. K o r o š e c v imenu „Slovcn
skega društva" vsem govornikom osobito g. 
poslancu Robiču. Želeč, naj bi ;mel ta shod 
obilo sadu, sklene shod z vzklikom: Živel 
slovenski kmet! 

Shod je pozdravil brzojavno g. dr. Jan
kovič, zdravnik v Kozjem s sledečimi bese 
dami: „Buditeljem slovenske zavesti, branite
ljein krasnega Remšnika, slava! 

Konec sledi. 


